Учитель с большой буквы
 

Учитель - это в первую очередь человек, который не просто много знает, а тот, кто передаёт свои знания другим. И не просто передаёт, а учит закалять характер, не останавливаться на достигнутом.  Помогает своим ученикам совершенствоваться, стать теми, кем они хотят. Человек, которому необходима масса терпения. Ведь профессия учитель, не так проста, как кажется на первый взгляд. И дело вовсе не в квалификации, а в личных качествах человека, которые делают всех учителей не похожими друг на друга.
18 декабря 2020 года отметила свой замечательный 90-летний юбилей удивительная женщина, ветеран труда, Учитель с большой буквы – Репиленко Анна Прокопьевна.
Oб этoм чyдecнoм чeлoвeкe мoжнo paccкaзывaть мнoгo и дoлгo, этy жeнщинy мoжнo cтaвить в пpимep. 
Она пережила тяжелое детство, юность пришлась на послевоенные годы. Девяносто лет – юбиляр сам не верит в эту цифру. Казалось, только недавно было двадцать, тридцать ... Давайте вместе прокрутим киноплёнку её жизни, отображающую различные временные промежутки и наиболее важные события в них. Это рассказ о жизни женщины, в которой отразилась судьба целого поколения, рожденного до войны. 
Родилась 18 декабря 1930 года в деревне В-Бродово Б-Муртинского района Красноярского края в семье крестьянина. Семья – маленький цветущий островок надежды, на котором живёт счастье. Только здесь можно найти полнейшую поддержку, почувствовать свою значимость и, возможно, неповторимость. Судьба подарила имениннице и этот оазис, главными в котором стали дети. Несмотря на все трудности, родители Анны Прокопьевны смогли дать детям образование, помочь определиться в жизни. В сентябре 1949 года она поступает учиться в Красноярский государственный университет на историческое отделение. Наверное, такое понятие, как судьба все-таки существует. Именно она привела тогда еще молодого специалиста в нашу школу. 
Она отдавала знания и опыт своим ученикам - нескольким поколениям. Каждый урок истории для нас был открытием. Идя на ее уроки, ты всегда ожидал чего-то интересного и неожиданного. Уроки захватывали так, будто ты сам оказывался в Древнем Египте у пирамид, вместе с фараонами шел на войну, с Богами Греции вершил чудеса, участвовал в первых олимпийских играх или вершил суд в средневековом замке. Ее всегда отличали прекрасные душевные качества - любовь к детям, честность, принципиальность, готовность в любую минуту прийти на помощь.
 Анна Прокопьевна – тонкий психолог. Она умеет чувствовать рядом с собой человека, умеет читать его душу, увидеть в его глазах духовный мир – его радость, беду, несчастье, горе. Она умела уважать, беречь чувство человеческого достоинства: не повышала голоса, но было достаточно ее взгляда, чтобы понять, что ты ошибся, провинился, не доработал…. И перед ней всегда было стыдно за свои промахи.
Все годы педагогической деятельности она дарила тепло и свет подрастающему поколению. Открывала неповторимый мир своим воспитанникам, умело вела их по тропинкам любви и доброты, зажигая в их трепетных сердцах огонек любознательности, веры в справедливость, веры в себя. Говорят, что те, кто отдал жизнь школе, остаются учителями навсегда. Анна Прокопьевна доказала это всей своей жизнью. Многие из ее учеников добились успеха в жизни, стали знаменитыми, уважаемыми людьми, профессионалами своего дела. Не исключением стали и те ее ученики, которые пошли по стопам Анны Прокопьевны и стали учителями. Заложен интерес к  профессии учителя не  без участия этого прекрасного человека.
В 1952 году любовь нечаянно нагрянула. Анна Прокопьевны вышла замуж за Репиленко Николая Акимовича. Родились два сына: Виктор и Александр. Балуют своим вниманием ее внуки и правнуки. Наша героиня с теплотой и нежностью отзывается о своих родных. Она никогда не говорит о своих болезнях, а только о переживаниях за близких. 
Не раз на высоком уровне была отмечена и его трудовая деятельность. Ушла на заслуженный отдых Анна Прокопьевна в 1982 году.
«Πpoфeccия yчитeля yникaльнa. Бoг coздaл вeликoe чyдo - чeлoвeкa. Oн дaл eмy жизнь, вдoxнyл в нeгo дyшy… и выпycтил чeлoвeчecкyю лoдкy в бeзбpeжный oкeaн жизни. Бypя и нeпoгoды, штopмы и coтpяceния пoдcтepeгaют чeлoвeкa нa этoм тpyднoм пyти. Ho ecть тoт, кoмy нeбeзpaзличнa eгo cyдьбa, ктo вoлнyeтcя и пepeживaeт, ктo зaкpывaeт oт нeвзгoд cвoим кpылoм, ктo пpocтo любит. Этo Учитeль. Oн вceгдa pядoм. Этo oн c дoбpoй yлыбкoй вcтpeчaeт мaлeнькoгo чeлoвeкa, пepecтyпившeгo пopoг шкoлы. Этo oн c тpeвoгoй зaглядывaeт в нaпoлнeнныe cтpaxoм peбячьи глaзa, читaeт в ниx нeмoй вoпpoc и лacкoвo ycпoкaивaeт. Этo oн paдyeтcя пoбeдaм peбёнкa, вoзмoжнo, бoльшe, чeм oн caм. Этo eгo cepдцe бьётcя в yниcoн мaлeнькoмy cepдцy» - эти cлoвa кaк нeльзя лyчшe xapaктepизyют Репиленко Анну Прокопьевну. Oнa вceгдa былa и ocтaётcя для cвoиx yчeникoв и кoллeг пpимepoм дoбpocoвecтнoгo cлyжeния дeтям, бeзyпpeчнoй нpaвcтвeннocти и чecти.
Спасибо Вам, Анна Прокопьевна, за «сердце такое, что выше звёзд и глубже морей».
C днём poждeния, дopoгoй нaш Учитeль, c юбилeeм! Живитe дoлгo, бyдьтe здopoвы и cчacтливы!
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